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Θέμα:  Πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση υποψηφίων που υπάγονται 
στην ειδική κατηγορία Ελλήνων Αποφοίτων Κυπριακών σχολείων που 

λειτουργούν στην Κύπρο (ομογενών) 
 

Σύμφωνα με την Ελληνική Νομοθεσία στην ειδική κατηγορία των «Ελλήνων 
Αποφοίτων Κυπριακών Λυκείων που λειτουργούν στην Κύπρο (με 
πρόγραμμα σπουδών της Κυπριακής Δημοκρατίας)» (ομογενείς) υπάγονται 
όλοι όσοι πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:   
 
α) Ο ένας τουλάχιστον των γονέων του υποψηφίου να είναι Ελληνικής καταγωγής. 
 
β) Ο υποψήφιος να έχει φοιτήσει, με πλήρη φοίτηση, τουλάχιστον τις δύο τελευταίες 

τάξεις σε Κυπριακό Λύκειο που λειτουργεί στην Κύπρο. 
 
γ) Το απολυτήριο του Λυκείου ή του αντίστοιχου σχολείου αποφοίτησης του 

υποψηφίου να του παρέχει τη δυνατότητα εισαγωγής στα Πανεπιστήμια της 
χώρας το πρόγραμμα σπουδών της οποίας ακολουθεί το σχολείο αποφοίτησης 
(ισχύει για όλα τα δημόσια σχολεία της Κύπρου). 

 
Προϋπόθεση για την ένταξη στην ειδική αυτή κατηγορία είναι ο υποψήφιος να μην 
έχει αποκτήσει απολυτήριο ελληνικού λυκείου ή αντίστοιχου ξένου σχολείου που 
λειτουργεί στην Ελλάδα. 
 
Ειδικά για τους ομογενείς υποψηφίους, που είναι απόφοιτοι κυπριακών Λυκείων 
που λειτουργούν στην Κύπρο και ακολουθούν το πρόγραμμα σπουδών της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, το ποσοστό θέσεων καθορίζεται στο 1,5% επί του 
συνολικού αριθμού των εισακτέων στα ΑΑΕΙ της Ελλάδας.  
 
Η αίτηση και τα δικαιολογητικά υποβάλλονται σε επιτροπή που εδρεύει στην Αθήνα 
στο Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΥΠ.Ε.Π.Θ.), ή στο παράρτημά 
της που εδρεύει στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, από τις 1 μέχρι 10 Ιουλίου 2008.  Στο ίδιο χρονικό διάστημα (1-10 
Ιουλίου 2008) θα λειτουργήσει στη Λευκωσία Κέντρο Συγκέντρωσης Αιτήσεων 
(ΚΣΑ), σε σχολείο που θα ανακοινωθεί μετά από συνεννόηση του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου με το ΥΠ.Ε.Π.Θ. και με την Πρεσβεία της 
Ελλάδας στην Κύπρο.  Τα δικαιολογητικά των υποψηφίων, αφού ελεγχθούν για την 
πληρότητά τους από κλιμάκιο λειτουργών του ΥΠ.Ε.Π.Θ., θα αποσταλούν στην 
Ελλάδα για περαιτέρω έλεγχο και επεξεργασία. 
 
 
 
 
 



 2
 
 
 
Οι υποψήφιοι υποβάλλουν αυτοπροσώπως ή με νόμιμα εξουσιοδοτημένο 
εκπρόσωπό τους αίτηση / μηχανογραφικό δελτίο, συμπληρωμένο και συνοδευόμενο 
από τα εξής δικαιολογητικά: 
 
α)    Επικυρωμένο αντίγραφο τίτλου απόλυσης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 
 
β)    Μία (1) φωτογραφία σε μικρό μέγεθος. 
 
γ)   Βεβαίωση του οικείου σχολείου επικυρωμένη από την αρμόδια εκπαιδευτική 

αρχή, από την οποία να προκύπτει η πλήρης φοίτηση του υποψηφίου στις δύο 
τελευταίες τάξεις δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στο εξωτερικό (στην περίπτωση 
των ομογενών που ζουν στην Κύπρο και έχουν φοιτήσει σε Κυπριακό σχολείο, 
συμπληρώνεται το έντυπο Π2, το οποίο εκδίδεται από το σχολείο και 
επικυρώνεται από το Διευθυντή Μέσης/Τεχνικής Εκπαίδευσης). 

         Η βεβαίωση δεν απαιτείται να είναι επικυρωμένη από το Προξενικό Γραφείο 
της Πρεσβείας. 

 
Η φοίτηση για την εφαρμογή της διάταξης αυτής θεωρείται πλήρης, εφ’ όσον ο 
μαθητής είχε παρακολουθήσει τα οικεία μαθήματα από την έναρξη του 
διδακτικού έτους και καθ΄ όλη τη διάρκειά του. 

 
δ)  Πρωτότυπο πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης από το δήμο στην   

Ελλάδα στον οποίο είναι εγγεγραμμένοι ο γονέας που είναι Ελληνικής  
καταγωγής και ο υποψήφιος, από το οποίο να προκύπτει ότι ο ένας 
τουλάχιστον των γονέων είναι ελληνικής καταγωγής. Σε περίπτωση 
υποψηφίων που δεν μπορούν να εξασφαλίσουν το πιστοποιητικό αυτό θα 
πρέπει να επικοινωνήσουν με το Προξενικό Γραφείο της Πρεσβείας.  

 
ε)      Βεβαίωση  της  αρμόδιας  εκπαιδευτικής  ή  διπλωματικής  αρχής  της   οικείας 
         χώρας, από την οποία να προκύπτει η χώρα το πρόγραμμα σπουδών της 

οποίας ακολουθεί το σχολείο αποφοίτησης και ότι ο τίτλος δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης που κατέχει ο υποψήφιος, τού παρέχει τη δυνατότητα εισαγωγής 
σε Πανεπιστήμια της χώρας αυτής (στην περίπτωση των ομογενών που ζουν 
στην Κύπρο συμπληρώνεται το έντυπο Π4 που εκδίδεται από τη Διεύθυνση 
Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και 
Πολιτισμού).   

 
στ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986 ότι δεν έχει αποκτήσει απολυτήριο 

Ελληνικού Λυκείου που λειτουργεί στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό ή αντίστοιχου 
ξένου σχολείου που λειτουργεί στην Ελλάδα.    

 
Κάθε υποψήφιος δηλώνει στο μηχανογραφικό του δελτίο όσες σχολές και τμήματα 
επιθυμεί να εισαχθεί και με όποια σειρά επιθυμεί, από αυτές που περιλαμβάνονται 
σε δύο (2) το πολύ επιστημονικά πεδία. 
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Οι υποψήφιοι για να εισαχθούν στις σχολές και στα τμήματα των Πανεπιστημίων, 
των Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών, των ΤΕΙ, της ΑΣΠΑΙΤΕ και στις 
Ανώτερες Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης εξετάζονται μόνο στο μάθημα γενικής 
παιδείας της Γ΄ Τάξης Λυκείου «Νεοελληνική Γλώσσα».   
 
Προκειμένου να εισαχθούν στις σχολές των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων, στις σχολές Υπαξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων και στις σχολές 
της Αστυνομικής Ακαδημίας εξετάζονται σε όλα τα μαθήματα μιας από τις δύο πιο 
κάτω ομάδες:   
 
i)     Ομάδα μαθημάτων Θεωρητικής Κατεύθυνσης 
(1)  Αρχαία Ελληνικά 
(2)  Νεοελληνική Λογοτεχνία  
(3)  Λατινικά 
(4)  Ιστορία 
(5)  Νεοελληνική Γλώσσα. 
 
Τα τέσσερα πρώτα μαθήματα είναι τα μαθήματα Θεωρητικής Κατεύθυνσης της Γ΄ 
τάξης Λυκείου της Ελλάδας και το τελευταίο είναι μάθημα γενικής παιδείας της ίδιας 
τάξης. 
 
ii)  Ομάδα μαθημάτων Θετικής Κατεύθυνσης 
(1)  Μαθηματικά 
(2)  Φυσική 
(3)  Χημεία 
(4)  Βιολογία  
(5)  Νεοελληνική Γλώσσα. 
 
Τα τέσσερα πρώτα μαθήματα είναι τα μαθήματα Θετικής Κατεύθυνσης της Γ΄ τάξης 
Λυκείου της Ελλάδας και το τελευταίο είναι μάθημα γενικής παιδείας της ίδιας τάξης. 
 
Οι υποψήφιοι για τα Τμήματα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 
(Τ.Ε.Φ.Α.Α.) υπόκεινται  επιπλέον και σε υγειονομική εξέταση και Πρακτική 
Δοκιμασία.   
 
Οι εξετάσεις των μαθημάτων, η υγειονομική εξέταση, οι πρακτικές δοκιμασίες και 
άλλες προκαταρκτικές εξετάσεις διενεργούνται το Σεπτέμβριο, σύμφωνα με το 
πρόγραμμα που καθορίζεται από το ΥΠ.Ε.Π.Θ. και με βάση την εξεταστέα ύλη στην 
οποία εξετάζονται οι μαθητές της Γ΄ τάξης Γενικού Λυκείου της Ελλάδας στα 
αντίστοιχα μαθήματα.  
Όλες οι οδηγίες του ΥΠ.Ε.Π.Θ. για την εισαγωγή στα ΑΑΕΙ της Ελλάδας Ελλήνων 
του Εξωτερικού (ομογενών), για το 2008, καθώς και η εξεταστέα ύλη, βρίσκονται 
στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (www.moec.gov.cy) –
Υπηρεσία Εξετάσεων. 
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Τονίζεται ότι, με βάση την Κυπριακή Νομοθεσία, όλοι οι υποψήφιοι, Κύπριοι ή 
Κοινοτικοί υπήκοοι και υπήκοοι τρίτων χωρών που είναι τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι  
σχολείων λυκειακού κύκλου που λειτουργούν νόμιμα στην Κυπριακή Δημοκρατία 
δικαιούνται να παρακαθίσουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις και να διεκδικήσουν θέση 
στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου. 
 
Επιπλέον όλοι οι υποψήφιοι που κατέχουν την κυπριακή υπηκοότητα δικαιούνται να 
διεκδικήσουν θέση στις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας, μέσω των Παγκύπριων 
Εξετάσεων.  
 
 
 
 
 
5 Δεκεμβρίου 2007 


